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Hirdetések » legméreékeltebb tresMBiUs mellet vétetnek fel.

üYlialmlíkimli Ifől * felekezeti gyűlölködés, » minden tu-lgwu vállalja ezt a nénits, de nehéz mis
x * . ldomácynak ellenséges retrográd szellem, a étiét. Ideje, hogy az ifjúság megszokja a

Debrtczen, szept. Io. 1 terrorizmusnak lábrakapása és a renden! gondolatot, hogy az egyetimen a tudó­
ik. t.) Tegnapelőtt a tudományegyete-l alapuló tekintély megcsúfolása. Volt ré-ímány nemcsak kenyérkeresetre való kvali- 

met teemp a Műegyetemet avatták föl ajBZünk a kereszttördelés hecczeiből, nceg'fikácziót van hivatva adni, hanem önczél 
Hagyományos ünnepi szertartásokkal és a Pikler-ügy kapcsán a szabad tudomá- ,E1 .nelv kolíin oi-

- * 1 *-J — *------ nyos kutatásnak és a tudományos őszinte­
ségnek legburrogásából. Amennyire be­
csüljük az ifjúságban a lelkességet, mely 
előretör, annyira aggodalmasan látjuk a 
visszafelé gravitáló tflzesiéget. Ebben kö- 
lömbözik az ifjúság a régibb generácziók-

belz étiekkel egy 1 osszu év tudományos 
«Atkája számara. A beszédek, amik el­
hangzottak, tté.tók a komoly alkalomhoz, 
a szellem, melyet az ifjúságba oltani kí­
vánnak, óhajtandó, hogy az ifjúság ez évi 
magaviseletében tényleg megnyilatkozzék

▲ múltat tekintve, nincs módunkban, tói, mely ugyancsak politizált kellő meg- 
begy ez alkalommal a tudománynak és'fon tolás nélkül, de zabolátlanságában,
művelésének pozitív érdekeit hangsúlyoz 
znk. A főiskolai ifjúság — hogy, hogy nem 
.— belekerült a napi kérdések áradatába 
és nem tudjuk még, hogy a takáczió fo-

avatatlanságában, egy pozitív eszmének 
nemes czélja hevítette a haza, a szabad­
ság, a testvériség érdekében.

Ma mintha a népi kérdésekbe való
iyamán akart-e és ha igen, sikerül-e neki elegyedés inkább a kényelmes szereplésre 

• való vágyat árulná el. Nem szeretnék, ha
az uj iskolai évben az ifjúság folytatná, 
amit tavaly abbahagyott. A magyarság 
iránt való lelkesedés az egyetlen őszinte 

i'és becses érzelmek között. Nos, r ma-

belőle ki vergődni.
Az ifjúságtól el várjuk, hogy hazája 

ügyei iránt érdeklődjék. Nagyon becsesnek 
is tartjuk a lelkesedést, metylyel teszi, sőt 
kedvesnek a túlbuzgóságát, mely inkább 
túlcsorduló temperamentumról, mint poli-jgyarság érdeke az ifjúság részéről inkább 
tikai hozzáértésről tanúskodik. Ám azt a szorul arra, hogy a tudománynak éljen, 
direkt politizálást, amit az egyetemi ifjú- mint arra, hogy a politikába beleavatkoz
tig a lefolyt évben folytatott, nagyon ká­
rosnak tartjuk az ifjúságra- Figyelmesen 
nézve az ifjúság viselt dolgainak ered­
ményét, nem maradt meg belőle más, — 
csak egy csomó párbaj és nehány betörtj

zók. Minduntalan felhangzik a panasz és 
jogosultsága évrőhévre mindjobban tűnik 
ki; hogy vannak magyar tudósok és nin­
csen magyar tudomány gárdájának az 
érlelésére. Beláthatatlan, hogy mennyi di

ahlak. Ellenben magas lángokra lobbant csőség vár a jövő generáczióra, ha ma­

is, olyan eszmei föladat, mely külön ol­
tárra tarthat számot, mely oltár a mai 
súlyos időben nem maradhat tovább elár 
vultnaL anélküli, hogy a nemzet belső 
életképességét és tehetségeit nemesebb és 
magasabb kulturális föladatokra mag ne 
gyöngítse.

A legnagyobb elismeréssel szólhatunk 
csak főiskoláink kezelőiről akik megnyitó 
beszédeikben ezekre fölhívták az ifjúság 
figyelmét, óva intették a politikai irányok 
tói való távolmaradásra, mivelhogy az ifjú 
ság politizálása nem eredményez politikai 
gyümölcsöt binem társadalombontó- 
zavart. És nagyon szeretnénk az ifjú-ág 
ról is az elismerésnek hasonló melegségé 
vei nyilatkozhatni azért, hogy ezeket a 
bölcs szavakat megszívlelték a tanácsokat 
megfogadták és legnemesebb leghazafiasabb, 
rendeltetésüknek fölismerték a kötelesség 
becsüteles teljesítését, a tudományok csar 
nokában a tudományok komoly müveié 
sét az életben pedig a szabad polgárok 
legszebb erényének, a mások szabadsá­
gának és jogának fel világosod ott respek­
tálását. í

Hogy igy is lesz, nem akarunk benne
kételkedni.

Tärcza.
Sirassatok.

Hogy uj szerelem nyíljon a szivemben, 
r,rÓm már arra nem maradt 
Hogy a régi szerelmem elfeledjem, 
Szétzúztam ifjúságomat.
Pirosló arczczal, forró vérrel 
Fiatal aggastyán vagyok,
Fiuk, leányok, kik szeretni tudtok 
Sirassatok.
Fanyar a csók, ölelés sem hevit fel 
Unom a tomboló szerelmeket.
Unom a hödolatos gyönyörökkel 
Teljes nagy nyári éjeket.
Unom, ha bájoló ártatlansággal 
A leány szeme felém ragyog.
Fink, leányok, kik szeretni tudtok, 
Sirassatok.

Az én szivemnek nincsen semmi vágya, 
Csak dobban öntudatlanul 
Az én szunyadásomnak nincsen álma 
Tán nem is álom az, mi rám borul, 
Hanem a sir érzéktelen nyugalma 
Én minden éjjel meghalok.
Fiuk leányok, kik szeretni tudtok, 
Sirassatok.

Ah, hogy lehűltem, haj, minő hideg van!
Mért van nékem hidegem 1 
A láng, mely lángol minden nyomorultnak 
Miért lett nékem idegen ?

Ó mint irigylem őket, kik szeretnek, 
Bár busák, boldogtalanok . . .
Fiuk, leányok, kik szeretni tudtok, 
Sirassatok.

Lantos.

Dr. Trampolini.
Irta : Táberi Róbert.

Nehéz kenyér az iskolamesteré, de tán 
sehol a világon olyan mértékben, mint a 
czirkuszban. Még ha tetőtől-ialpig türelem­
mel van is betelve az ember, sokszor meg­
átkozza a perczet. mikor Boidini igazgató 
rábeszélésének engedve, beállott hozzá a fi­
atalabb generáczió nevelőjének.

Mert Boidini igazgatónak megvolt az a 
különös bogara, hogy társulata minden tag­
iától megkövetelte, hogy gyermekeit isko­
lába járassa. Minthogy pedig a vándorélet 
macával hozta, bogy a társulat ritkán volt 
három hónapnál egy és ugyanabban a vá­
rosban. Boidini a saját költségén szerződte­
tett egy diplomás tanárt, ki a társulattal vá­
rosról városra járt és néha vasúti kupéban, 
sokszor szabad ég alatt, de legtöbbször 
egy ponyvasátorban oktatta itju hallgató­
ságát.

Dr Kovács Pálnak hívták a szerencsét 
lent de a tanítványai ráoktrojálták a dr 
Trampolini nevet. Hogy miért '/ Azt mond 
ták olyan a járása, mint mikor az ember 
*z uszodában az ugródeszkáról (trampohn) 

% észül a tikba szakadó». HAt nehéz kenyér

kétségkívül az iskolamesterség mindenütt, 
de akit az isten nem is egyszer, hanem 
mindjárt duplán megver, abból lesz a czir­
kuszban iskolamester.

Ezek a nebulók örömüket találták ab- 
|ban. hogy a mesterüket kihozzák a flegmá­
iból. Valahányszor bejött az iskolába, az 
I egyik a légyembert adta és négykézláb mász-
I kált a plafondon, a másik mint kéztánezos 
a két kezén és égnek emelt lábakkal vaice- 
rezett, a harmadik sulyokkal dobálódzott. a 
negyedik a kanosuk embert mimelte és az 
ábrázatját a nyakcsigolyája helyére tolta. — 
Beletelt egy télóra, mig szegény Trampolini 
emberi formát, adott diszcipulusamak. De 
csak most kezdődött a haddel hadd Most 
az élettelen bútorokba ütött bele a produ 
káló kedv. Trampolini ur le akart ülni, de & 
karosszéke nem engedte: öklelőzött, mint. 
a bika. Trampolini ur a tolla után nyúlt, de 
a toll kisiklott körmei közül, odarepült az 
az egyik nebuló orához és megállóit rajta
tótágast.^ leeregzkedett Trampolini úrról
a kabát és a mellény, anélkül, hogy ennek
a csudálatos megelevenedésnek valaha ki 
lehetett volna fürkészni a titkát.

Kezdődött aztán az oktatás. Trampolini 
mester a rómaiak történetéből prelegált és 
nagy lelkesedéssel ecsetelte Curtius lovag 
hősi halálát. De közbeszólt Gipszi, kinek csa 
ládjában a szaltómortale volt a mindennapi
kenyér: ,

Hát az is valami 1 Leugrott egy busz.
öl mélységű szakadék fenekéret Beugrót iám ét tnár harmiecz öl magasból és etkóz.-
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A házasság lealaesonyitása.
Debreczen, szept. 18.

Te őz-szemű, bájos, ártatlan fiatal le 
inv, aki világot nem ismerő, félénk pillan­
tással nézess jövendő sorsod elé : ne higy- 
jed el, amit most, az alább következő sorok 
ban olvasni fogsz. Ne higyjed, hogy nincs 
többé szerelem, nincs többé költészet, nincs 
többé józan, reális becsület a szivekben. Ne 
higyjed, hogy a derék vőlegény, oltárhoz 
vezetve szép aráját, a küszöbről mosolygó 
boldogság helyett azokra a ropogó bankókra 
gondvl, amelyeket az apás »./' ».« csatol az 
eladó leányhoz.

Eladó leány 7 Nevetséges! Ma már 
eladó vőlegények vannak, akik árfolyam 
szerint kötik a házasság adásvevósi üzleteit. 
Az a bizonyos hozomány, vagyis a szülők 
vagyonából a leánygyermekre eső rósz, ame­
lyet a boldog apa örömmel ad ki a férjhez- 
menő leánynak, ma már nem szerencsés 
függeléke, hanem : föltétele a férjhez menés­
nek, amelyet nélküle már elképzelni is alig 
lehetséges.

Annyira vagyunk, hogy a szegénysorsu 
leányok jelentékeny része már csak a regé­
nyekből ismeri a házasságot; és, aki kap is 
közülök férjet, vagy alsóbb társadalmi osz­
tályból valót kap, vagy pedig abban a kor­
ban jut csak térjhezmenetelhez, amikor már 
a harminczadik tavaszát éri. Ilyenkor, vagy 
még e koron túl is, akárhány úri szegény 
leány könnyebben jut férjhez, mint ifjabb 
korában.

Mert e korbeli nőket keresnek és vesz­
nek el azok a szerényebb igényű s nem 
éppen fiatal özvegyemberek, akiknek gyer­
mekeik gondozása, no meg a »koszt« végett 
van szükségük teleségre, s azok az agg­
legények, akiknek ifjabb korukban nem volt 
módjukban a nősülés, most azonban, érez­
vén a közelgő öregség szelét, iparkodnak, 
hogy idejekorán ellássák magukat — fele­
ségnek elkeresztelt — ápolónővel. Mini

ahogy télire bevásároljuk már előre a
tÜZitát.

Ez a mai kor leányának a sorsa férjhez- 
menés dolgában. A szerelmi házasságok 
már ritkák, mint a fehér holló, s az anyagi 
érdek a közfelfogásban is mir oly szorosan 
fűződik össze a házassággal, hogy ha valaki 
nősül, a bizalmas ismerősöknek első kér­
dése ez :

— Mennyi a hozománya ?
Jól tessék megérteni, már nem is azt 

kérdezik, hogy van-e hozomány, hanem, 
hogy : mennyi Vagyis, más szóval, már föl 
sem teszik egy fiatal embertől, hogy felesé­
gül vegyen olyan leányt, akinek nincs hozo­
mánya.

Minő korcs szellem, minő gyávaság 
ez a férfiakban, azt hisszük, mindenki érti, 
aki szerelemből vette el a feleségét, vagy 
akinek hozománytalau eladó leányai van­
nak !

Szégyene a mai társadalomnak e hozo­
mányvadászat, s valóban igaza van annak 
az uriasszonynak, aki nemrégiben adván férj - 
hez — hozomány nélkül — a leányát, ezt 
mondja :

— Csak azért adok hálát az Istennek, 
hogy a leányomnak nem volt hozománya. 
Legalább biztosan tudom, hogy nem a pén­
zért vették el.

Szomorú, megalázó, szégyenteljes bírá­
lata ez a mai hozomány vadász társadalom­
nak, amely tőzsdeügyletté alacsonyitotta le 
a házasságot.

Választási mozgalmak
Debreczen, szept. 18.

Még két hétnél több idő választ el ben - 
nünket a választásoktól hanem azért már 
is hevesebb mozgásba hozta a véredényeket 
a választásokkal járó izgalom.

Nap-nap után gvűiéseznek, szervezked­
nek és tömörülnek az egyes pártok, hogy 
jelöltjük érdekét, mely a mandátum elnye­
résében áll, minél inkább biztosítsák.

A tegnapi választási eseményekről a 
Következőkben számolhatunk be :

A Szabó Kálmín-párt gyűlése.
Nagy érdeklődés mellett tartotta meg 

egnap alakuló gyűlését a III ik kerület 
szabadelvűpárti jelöltjének, Szabó Kálmán­
nak a pártja, melyét az intézőbizottság 
az Angol királynő szálló éttermében hívott 
össze.

k gyűlésen számosán jelentek meg 
Szabó Kálmán hívei közül s meleg érdeklő­
déssel hallgatták Zádor Lajos elnök beszédét, 
melyben kijelentette, hogy a nagy jelölő- 
bizottság a Tll-ik kerü’e'ben Szabó Kálmánt 
jelölte a képviselőségre.

Nagy éljenzés szakította félbe Zádor La­
jos beszédét. Szinte tomboló volt a lelkese­
dés, midőn beszédét tóvább folytatva ki­
jelentette, hogy kötelessége a pártnak szív­
vel lélekkel működni a jelölt megválasz­
tásán.

— Megválasztjuk ! Éljen Szabó Kálmán! 
dörgölt fel a lelkes kiáltás.

Ezután a párt megalakulása következett, 
melynek elnökéül; egyhangúlag Zádqr .Lajost 
választották meg. .

Javaslatára aztán választottak a kerület 
két utczai részébe is‘elnökséget. Még pedig’ 
a Kossuth-utcíába elnökül Dr. Király Peren • 
czet, alelnökül Horváth Istvánt, Kardos Lász­
lót és llickl Antalt választották meg Varga- 
utczába elnökül Pálffy Gábort, alelnökül Si- 
monflfy Istvánt, Reichmann Ármint és Les- 
tyán Adorjánt választották meg.

Zádor javaslatára ezután küldöttség 
ment Szabó Kálmánért, akit megérkezésekor 
éljenzéssel fogadtam. Zádor Lajos üdvözölte, 
amelyre Szabó Kálmán röviden válaszolt. 
Kifejtette, hogy örömmel jött el, mert már 
régen vágyott párthívei közzé, hogy bizalmu­
kért köszönetét mondjon. Elfogadja a jelölt­
séget s kötelességének tartja, hogy a haza 
és Dabreczon javára munkálkodjék. Polliikat 
vezérelveiről nem kíván szólani, azt majd 
alkalma lesz prograimnbeszédd alkalmával 
kifejteni, most csak azt hangsúlyozza, hogy 
Széli Kálmán politikájának hive. Tudj i, hogy 
nehéz küzdelme lesz, mert oly tiszteletre • 
méltó férfiúval áll szemközt, aki nagytehet - 
sépü ember. De azért mégis felveszi a bar - 
czot. mert bízik párttól»' buzgóságában hogy 
bejuthat a páriámsittbe, amely'a maga mozai it 

; szerűségében csak akkor lesz igazán tökét» 
lessé, ba minden foglalkozási ág képviselve

ben háromszor fordultam meg a tengelyem 
körül — de a szivar ki nem aludt a szám 
ban. Tegye meg ezt a maga ősrómaia !

Bizony ilyen legénységnél nehéz volt 
nagyobb nevelési eredményeket felmutatni 
és di Kovács Pál több Ízben be is adta 
volmt már a lemondását, ha nincs a tanít­
ványai közöli egy Valóságos angyal a kis 
Boldini Angela képében.

A direktor buga volt, nem iőbb tiz 
évesnél, de azért már tökéletes a művé­
szetben Lovagolni, tornászni senki sem 
tudóit jobban nála, de azonfelül kifogyha 
lattan volt az uj és elmésnél elmésebb szá 
rook kieszeléseben. Legújabb találmánya 
a tüztáncz volt; egy csodálatos, költői szép 
ségü, hátborzongató és a néző minden idegét 
megfeszítő látványosság. A kis Angela sod­
ronyszálon lej tett el egy XIV Lajos korabeli 
iáuczot: egyszerre megnvilt alatta a föld, 
tűz- t és lángot okádott, füstöt lökött fe|, 
mely egészen elbontotta a baba alakját és 
csak a nevető arczát engedte látni. (Jgy 
kaczagott akkor is* hogy aki meghallotta, A 
rákövetkező ójslzaka okvetetlenül azt álmodta, 
hogy magát az eleven tavaszt látta és a ha­
rangvirágok csilingelősét hallotta.

Ez a kis angyal öntött bátorságót sze­
gény Trampolinba és valahogy mégis tűr 
hetévé tette a sorsát. Valahányszor 5 is 
jelen volt az előadáson, a vásott ficzkók 
meghunyászkodtak és nem mertek nagyon

is messzire menni a csinytevésben. Ő maga 
a kis Angela pedig olyan édes áhítattal hall­
gatta a tanár ur bölcseségét, hogy az a 
lelke mélyéből kívánta, bar csak mind ilyen 
tanítványa volna.

Egy napon, déltájban, mikor a tanítás­
nak már vége volt, de ami annál sokkal 
fontosabb. a pénztárnál is elfogyott minden 
jegy, sőt ami különösen nevezetes: az ép­
pen itt időző udvar is bejelentette látogatá­
sát — egy ilyen szenzácziókban bővelkedő 
napon megesett, hogy Boldini igazgató meg 
csúszott a dolgozó szobájában a szőnyegen, 
elesett és kificzamitotta a ballábát. Majd 
hogy a bőréből ki nem ugrott dühében ! 
Hát azért ugrott már le és fel mindenféle 
magasságban, hogy ez a rongyos szőnyeg 
megcs utolja ^ S éppen ma, mikor annyira 
szükséges volna, hogy jelen legyen az elő • 
adásnál.

Amint lecsillapult kissé vérének há 
borgása, elhivatta dr. Kovács Pál tanár urat 
és igy szólt hozzá:

—- Kedves tanár ur, önbe helyezem 
minden bizalmamat. Az udvar jelen lesz ma 
es to, minden jegy elkelt és ha ön nem segít 
óriási biamázs lesz a dolognak a vége.

— Mit tehetek ón ? — csodálkozott a 
szegény Trampolini, ki éppenséggel nem 
tudta belátni, hogy miért mentse mag ép­
pen ő a társulat becsületét.

— Nem kívánom, hogy lóra szálljon —

nyugtatta meg Boldini, — sem azt, hogy 
helyettem dirigáljon. Csupán egyetlen szám­
nál fog ön helyettesíteni, ott is csak úgy, 
hogy senki sem látja.

— S melyik az a szám %
Az Angela tüztáncza. Tudja miben áll 

az egész 7 Figyelem, lelkiismeret és pontos­
ság. Ez a három tulajdonság a legnagyobb 
mértékbe van meg önben. Aztán szereti is 
a kis Angélát és nem fogja megengedni, 
hogy baja essék. Az egész szám úgy alakul: 
pontban kilencz órakor kezdi meg Ang- i* 
az ő tánczát a sodronykötélen. Ez a táncz 
éppen négy perczig tart. Kilencz óra és 
négy perczkor áll meg Angela a sodrony­
kötél közepén és ebbui a pillanatban k*tí 
meggyujtani a rakétás csöveket, melyeit 
úgy vannak lefektetve a porond alatt, hogy 
a rakéták jobbról és balról, elül és háta- 
süvítsenek el Angela mellett ... Ön nem 
láthatja őt, ctó ő sem önt: minden attól 
függ, hogy a két óra pontosan mutassa az 
időt. Az egyik az én kronométerem, meiy 
soha még nem késett egyetlen másodperezeí 
sem. A másik óra Angela karpereczéhen vsa. 
és a szám megkezdése előtt mindig össze 
hasonlíthatjuk az enyémmel. Ma ön fogj* 
ezt megcselekedni.

— Meg fogom cselekedni, — hagyta rá 
dr. Kovács Pál, kinek minden hajaszála ég­
nék állott ennél a gondolatnál.

— Iáikor a csövek meg vannak g7aJtwt
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lesz benne. Sikert, buzgóságoV kíván s élteti 
választóit.

Zádor Lajos indítványára ezután tá 
víratban értesítette a gyűlés Széli Kálmán 
miniszterelnököt, Podmamczkv Frigyes báró, 
az orsz. szabadelvüpárt elnökét és Hegedűs 
Sándor kereskedelmi minisztert.

A táviratok szövege a következő :
Nagytnéltóságu Széli Kálmán 

‘ miniszterelnök urnák
■' ' *'*'"■ Budapest.

Debreczen 3 ik választó kerületének 
szabadelvű választó polgárai szeretett vá 
restink ősi családjából származó érdemes 
nolgártársunkat Szabó Kálmán kereskedelmi 
és iparkamarai elnököt és földbirtokost óhajt, 
jik a jövő országgyűlésre képviselőül meg. 
választani Midőn ezt Nagyméltóságodnak 
tudomására hozom, egyben pártunk lelke­
sedéssel kinyilvánított akaratából folyólag 
szerencsés vagyok egész pártunknak Nagy­
in éltóságodhoz való törhetlen hűségét és 
r agaszkodását tolmácsolhatni. Érdemes pol­
gártársunk jelölölésével is Nagyméltóságod 
nagyhorderejű kijelentésének hódoltunk s 
városunk gyökeréből választottuk ki azon 
férfiút, kinek múltja és jelene biztosíték 
arra,begy a szabadelvűség zászlójához örökre 
hű marad és hogy Nagyméltóságodnak a 
haza üdvére és boldogulására irányuló ne­
mes törekvésben mindig odaadó és lelkes 
munkása leend.

Zádor Lajos,
pártelnök.

JWagyméltóságu
Hegedűs Sándor kereskedelmi 

miniszter urnák
Budapesten.

Debreczen 3 ik választókerületének 
szababelvü választó polgárai szeretett váro­
sunk ősi családjából származó érdemes pol­
gártársunkat Szabó Kálmán kereskedelmi- és 
iparkamarai elnököt és földbirtokost óhajt-
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ják a jövő országgyűlésre képviselővé vá­
lasztani. Midőn ezt a párt határozatából 
Nagyméltóságodnak, mint a kereskedőim- és 
ipar legfőbb őrének és vezetőjének bejelen­
tem, egyben egész pártunk nevében Nagy­
méltóságod személye és működése iránt 
odaadó s lelkes ragaszkodásukat nyilvá 

nitom.
Zádor Lajos,
pártelnök.

A gyűlésre a következő tartalmú felhí­
vást bocsájtják ki:

Fölhívás Dobieczki Sándor híveihez! 
Polgártársak ! Jöjjetek el ma este hat óra, 
kor a Frohner szálloda éttermében tartandó 
nagy gyűlésre, ámenen fontos tárgyak vár­
nak elintézésre. Minél tömegesebb számban 
való jelenésteket kéri: A Dobieczky-párt 
intéző bizottsága.

NagyméUóságu 
Báró Podmanczki Frigyes urnák, az országos 

szaladelvü-párt elnökének.
Budapest.

Debreczen 3-ik választókerületének 
szabadelvű választó polgárai szeretett váro­
sunk ősi családjából származó érdemes pol­
gártársunkat Szabó Kálmán kereskedelmi- 
és iparkamarai elnököt és földbirtokost ó- 
hajtják a jövő országgyűlésre képviselővé 
választani.

Midőn ezt Nagyméltóságodnak pártunk 
határozatából tudomására hozom, egyúttal 

országos pártunk érdekében hosszú éveken 
át kifejtett működéséhez szerencsét és to­
vábbi sikert kívánva biztosítom Nagyméltó­
ságodat egész pártunk őszinte ragaszkodása 
és hálájáról.

Zádor Lajos, 
pártelnök.

A gyűlés a leglelkesebb hangulatban 
délután hat órakor ért véget.

Itt jegyezzük még meg, hogy a Szabó­
párt választási irodája az Angol Királynő­
szálloda két földszinti szobájában van és 
pedig egyik a Kossuth-utczai, a másik Varga 
utczai választmány részére. A választó pol­
gárok bárminemű felvilágosításért oda for 
dúljanak.

A Dobiecki párt tiltakozása.
A Dobieczki párt tagjai ma este hat 

órakor tiltakozó ülésre gyűlnek össze. Tilta 
kozni fognak az ellen, mintha a harmadik 
kerület szabadelvű választói mindannyian 
egy jelölt mellett sorakoznának.

— folytatta rendületlen nyugalommal Bol- 
dini — tiz másodper ez telik el az expolózi- 
öig. Ezt a tiz másooperczet bevárja, aztán 
haza mehet aludni.

Lüktető halántékkal és aggodalmában 
lázasan dobogó szívvel állott kilencz órakor 
dr. Kovács Pál a kijelölt helyen. Óriási taps 
vihar tudatta vele, hogy Angela tánczol. — 
Aztán mély csend. A szeme majd kiugrott, 
amint nézte a kronométer mutató lapját.

Kilencz óra és négy perez. Dr. Kovács 
Pál meggyujtettft a kanóczot- Haza raehe 
tett volna, ue nem mert. Szinte látta, mint 
eszi magát keresztül a szikra az alaguton a 
huszonnégy rakétás csőig. Elmúlt egy má- 
sodpeicz, még egy . . . s ő nem bírta to 
vább. A feje zúgott, a teste reszketett: ki­
rohant a porondra,

S amint széjjeltárta a függönyt, egészen 
elállóit a szívvelése. Rémületes, vadállati 
orditás tört ki belőle. Angela nem állott ott, 
ahol állnia kellene, hanem tétovázva, bi­
zonytalan lépésekkel lépteit fel-alá még 
mindig. Amint meglátta a tanárt, oda szólt 

neki:
— Mit tegyek, tanár ur 1 Az én órám 

megállt.
Egy kicsit még kábultan állott a tanár, 

aztán egyetlen ugrással átvetette magát a 
korláton és ráfeküdt a huszonnégy rakétás 
cső nyílására. A saját testével fogta fel a 
kitérő vulkán robbanását.

Úgy szedték fel a karzaton, ahova az 
explózió elsodorta. Irtózatosan össze volt 
égve, de az első kérdése mégis az volt:
— A gyermeknek nem történt semmi baja ?

Semmi, éppen semmi. Ott állott a rög­
tönzött holdágy fejénél és sirt, zokogott, 
hogy csaknem megrepedt belé a szive. Kö- 
röllötte az egész iskola, amely nem tudott 
egyebet tenni, csak könyörgött:

— Ne haljon meg édes Trampolini ur! 
Mi jók leszünk és szófogadók.

— Az én kedvemért éljen édes mester ■
— zokogott Angela is. A hŐslelkü pedagógus 
pedig latinul válaszolt:

— Contra vim mortis, non est mediea 
men in hortis. Én már bevégeztem. De 
maga még tehetne értem valamit. Sohasem 
láttam a tüztáncz végét, mikor maga sze­
mébe kaczag a halálnak. Azt játszsza el utol 
szór az én kedvemért.

. . . Csodálatosan hangzott a gerle ka 
czagás a kis, véres öltözőben. Dr. Kovács 
Pál világosan látta, mint közeledik hozzá a 
tavasz, hallotta is a harangvirágok csilin 
gelését, de éppen mikor ki akarta fejezni 
a tetszését, valami furcsa érzés fogta el * 
meghalt.

Angela pedig még mindig tánczolt és 
kaczagott, de egyszerre belefulladt a neve 
lése zokogásába, szakasztott úgy, mint mi 
kor a kis gerle észreveszi, hogy nagyon fáj a 

tzive, de 6 maga sem tudja, miért

Makó Lajos és a tanács.
— szép, 18.

A jól forgó kerék ismét valami kátyúba 
jutott s az igazság és a közönség rovására 
szépen megfeneklett.

Emlékezhetnek olvasóink hogy szir.há 
zunkra két pályázó volt: Makó Lajos es 
Komjáthy János.

Ez utóbbi érdesében nyilvános tanács­
ülésen döntött a polgármester amennyiben 
egyenlő szavazata lévén mindkettőknek a 
polgármester szavazatával Komjáthyt támo 
gáttá.

E tanácsi döntés ellen úgy a bérlők, 
mint a közönség nagyrésze felebbezéssei ki 
vánt élni a közgyűléshez. Időközben azon­
ban Komjáthy János visszavonta pályázatát 
és egyedül Makó maradt aspiránsa a deb;e- 
czeni színháznak.

A tanács ezeknek utána fe! is szólította 
Makót, hogy óhajt, e reflektálni a debreczeni 
színházra.

Mert ha igen, három nap alatt választ 
kfeU adnia ellen esetben uj pályázat tüzette- 
tik ki.

Makó Lajos a tőle várható komolyság­
gal válaszolt a felszólításra. Válaszában el­
mondja, hogy épen nem tréfált, sőt a legko 
molyabban cselekedett mikor a debreczeni 
színházra pályázott; azért pályázatát továbra 
is fentartja és hajlandó átvenni a debreczeni 
színház igazgatóságát.

Józan logika szerint a tanácsnak most 
az lett volna teendője, hogy ezt a kijelentést 
tudomásul veszi és ülésében Makó Lajost, 
mint a debreczeni színház leendő igazgató­
ját, megerősíti.

De tudja Isten; miért — a kerék itt 
megfeneklett. A krónika mélységesen hali 
gat. Hogy miért; azt csak a kulisszatitkok 
tudnák elárulni.

Ám a hallgatás nem sokat fog hasz­
nálni, mert a törvényhatósági tagok közül 
Jiuszonnégyen beadják fellebbezésüket a 
közgyűlésre s ugyanekkor, ha addig Makó­
val meg nem kötik a szerződést, a bérlők 
is kérvényt óhajtanak beadni, mert nagyon 
rossz hangulatot teremtett a közönség közölt 
az a bujkáló komédia, hogy Komjáthy vis 
szalépése s Makó határozottan kifejezett 
nyilatkozata daczára is húzzák halasztják a 
dolgot az érdemes tanács tagjai. Ezzel pedig 
csak a debreczeni szinügynek ártanak, mert 
Makó, mig biztosítva nincs, nem szerződtet­
het tagokat és a többi igazgatók könnyen el 
szedhetik előle a jó erőket.

És ezeknek utána méltán kérdheti a 
közönség a tanácstól:

— Uraim 1 Meddig tart még ez a já­
ték ?
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Ä API IIIKGK.
— A képviselő választások bírái. A kúrián 

tegnap délelőt tiz órakor választották meg 
azokat g bírákat, akik a választások alkat 
inából a kúriai bíráskodásról szóló fitőrvóny 
értelmében Ítélni fognak. A választás titkos 
szavazással történt. Rendes tagok letek: 
Paiss András és Vavrik Béla tanácselnökök! 
Adám András, Mittler Imre, Székács Ferenc 
Losonczy Ádám, Zachár Emil, Kelemen Mór 
Asztalos Aba., Nagy Sándor kúriai bírák. 
Póttagok : Gyárfás Ferenc, Nedeczky Ödön. 
Tergovics István, Bolgár Emil. Beck Hugó 
és Bene Kálmán kúriai bírák.

— Munkások kitüntetése A földmivelés- 
ügyi miniszter minden esztendőben kitüntet 
két olyan gazdasági munkást, a ki egy gaz­
dánál hosszú időn keresztül hűségesen és 
becsülettel szolgált. Az idén is megkereste a 
tőispáat, hogy két jutalmazásra érdemes 
gazdasági cselédet hozzon javaslatba. A főis­
pán viszont a Jpolgármesterhez fordult, a ki 
két gazdasági cseléd megjutalmazását java­
solja. Az egyik Busi József 63 éves gazda­
sági muukás, a ki Horváth István debreceni 
birtokosnál negyvenegy év óta vau szolgá­
latban. A másik Pecze István 68 éves gazda- 
sági cseléd, a ki Debreczen városánáljnegy 
ven év óta van szolgálatban. Mind a kettő 
elismerő diszokmányt és száz száz,;korona 
jutalmat kap, amelyek annak idején ünne 
pélyesen fognak nekiklátnyujtatni.

— Lejáró népszínmű pályázat. [A Porzsolt 
Kálmán igazgató által népszínműre kitűzött 
százaranyos pályázat határideje szeptember 
SD án déli 12 órakor lejár. A pályamüveket, 
a lepecsbtoít jeligés levéllel együtt, a mon­
dott nap déli órájáig a Népszínház titkári 
hivatalában mindennap délelőtt tizenegy és 
egy óra közt lehet benyújtani. A kitűzött 
határnapon túl érkező darabokat Jjmár nem 
fogadják el. Postán} beküldött ^daraboknál a 
postabélyeg kelte érvényes. ____

— A cséezpuskák alkonya, Darányi föld- 
tnivelésügyi miniszter körrendeletét intézett 
a törvényhatóságokhoz, melyben elrendeli 
hogy a hatóságok a csőszök jogosulatlan 
fegyverviselését szüntessék meg. Ugyanis 
gyakorta megtörtént, hogy dinnyecsőszök s 
szőlőpásztorok tolvajt, torkoskodó gyerekeket 
lelőttek. A körrendelet ennek vet véget. A 
mezőrendőri törvény szerint csak hites mező 
és hegyőrök hordhatnak magukkal revolvert 
hosszucsövü lőfegyvert pedig magánosok 
által alkalmazva hegyőröknek sem szabad 
használni. Külön engedélyt pedig csak ak­
kor adnak, ha a közbiztonság követeli és a 
fölvegyversezett őrök feltétlenül megbízha­
tók. E rendelet véget vet a csőszök orv- 
vadászatainak is, mert tudvalevőleg a vad­
állományt a csőszök jelentékenyen puszti 
tották, azon a réven, hogy kóbor kutyákat 
riasztanak el.

— Rosszak a szivarok. Valami túlságos 
nagy népszerűségről Magyarországon a tra­
fik sehase panaszkodhatott. Még a legkeve 
sebb panasz a szivar eilen hangzott, sőt a 
kik Itáliában is jártak, azok dicsérni is tud 
ják a mi szivarjainkat. Az élvezetnek azonban 
nag>on hosszú útja az, a melv Olaszorszá­
gon keresztül visz ahhoz, hogy itthon jói
«sfek a czjgáró és gyönge vigasztalás, hogy lóg iái rétegbe esik. a magybő: 
van értnél még rosszabb is. Annái keilemétd áshat lang alfáit*nőié “gázai' és

lenebb, hogy ezt az igazságot most a mi 
szivarunk tulajdon magával is akarja bizo 
nyitani. Általános a panasz, hogy utóbbi idő 
ben egyre rosszabb a szivar és máris szeren 
esésen megromlott annyira, hogy a leg vészé 
delmesebb dohányosok előtt is promlémává 
lett: élevezett e ez az élvezet ? Csúnya lett 
a szivar színe, kellemetlen lett a ize, arról 
pedig, hogy jól szeleljen, szó sincs. Nehe 
zen fog tüzet, de ha azután meggyűlt, el is 
alszik menten. Isten tudja, micsoda folya 
dékba mártják a szivarnak szánt dohány 
levelet, annyi bizonyos, hogy az jó tűzoltó 
szer lehet, mert megmenti a szivart az el 
ham vadastól. Ha pedig mégis elhamvad — 
szerencsére a gyújtó nem monopólium 
— valami különös korom támad a szürke 
hamu hátán, a minek az eredete szintén a 
dohánygyárak házititkai közzé tartozik. De 
ha már élvezetet nem ád a szivar, ha gyö 
nyörüsége nem telhetik benne az embernek, 
legalább ártalmára se legyen. Nem a niko 
tinról szólunk, a mi benne van, hanem ar 
ról a veszedelemről, a mi hozzá tapad. Mikor 
annyi minden téren védekezünk a bacillus 
ellen, talán a szivarra is lehetne gondolni, a 
mit a szájába vesz, ajkával és ínyével érint 
az ember. Levelet kaptunk, a mely a szivar 
válogatás ellen panaszkodik, a mi pedig 
nagy divat divat Debreczenben. Mire a szivar 
szánkba kerül egész csomó ember tapogatta 
végig az ujjaival és ropogtatta meg a hegyét. 
Ez a tudat igazán egy csöppet se étvágy- 
gerjesztő, akkor se, ha a szivarhoz egy árva 
baczilius se tapadt. A hiba ebben a dolog­
ban a kincstáré, a mely elég drágán adja a 
szivart, hogy csupa jót is adhason az árá­
ért. Olyat, amelyikből nem kell vá'ogatni, 
mert mindenik egyformán jó. Akkor aztán 

trafik adhatná papirosban a szivart, ami 
íülönben most is okos dolog volna, egész­
séges is, a tisztességes kiszolgálás szempont 
iából talán illendő is.

— Verekedő napszámos- Baku Mihály nap­
számos tegnap a Hadházi-utczán rendet 
akart csinálni. Hogy a munkája sikerüljön a* 
járókelőket kezdte a járdáról leküldeni és 
ha nem akartak lemenni lelökte őket. Az ott 
levő rendőr látta Duku garázdálkodását és 
felszólította, hogy, hagyja abba. Daku ezért 
a rendőrnek rontott és botjával végigvágott 
a rendőrön. Talán még most is folytatná 
a rendőrütlegelését ha rendőrnek segítsége 
nem érkezik. Ketten aztán felkisérték a bűn­
ügyihez, hol kérdezték tőllei, hogy miért bán­
totta a rendőrt 1 — kijelentette hogy ellen­
sége minden rendőrnek. Az ellenséges érzel 
mü Dakut letartóztatták.

— Pénzhamisítók. Alig múlik nap, hogy 
az országban pénzhamisisitók nyomára ne 
akadjon a rendőrség. Ma is két pénzhamisi 
tó banda elfogatásáról érkezik hir. Krompac 
hon elfogtak egy sereg vasgyári munkást, 
aki hamis egy- és ötkoronást gyártott. — 
Verseczen egy tizenöt lángból álló hamisító 
bandát fogtak el, amelynek feje: Hermész 
Fevencz fóidtnives és ennek felesége volt. 
Hamis huszfiiléres, koronás és forintos pén 
zeket gyártottak.

— A halál völgye. A Székelyföldön Fu­
tásfalva község határában érdekes fölfede­
zést tett Bencze Gergely selmeczbányai ta- 
tanár. Az úgynevezett Fortyogó völgy sava 
nyuvizes forrásai fölött mérges gázkiömlésre 
bukkant. A fojtó gáz annyira megtölti a szűk 
völgyet, hogy a fölötte elrepülő madarak 
holtan buknak le. A kiömlés helyén a fü és 
(a kiszáradt s a földet sárga kén virág borítja- 
A környék székely lakossága hihVmezőnek 
hívja ezt a helyet, a mely ugyanabba geo-

a torjai . Rú- 
a h;pao‘ ko­

vásznál Pokolsár gyógyító forrásai ia előtár­
nék. Bencze tanár a földtani társulat legkö­
zelebbi ülésén részletesen beszámol e ritka 
természeti jelenségről.

— Éjjeli tűz. Tegnap éjjel tűz volta tűz­
oltó laktanya közelében. Erdélyi István gaz- 
dálkozónái az istálló gyűlt ki az ottani lám - 
pától. A tűzoltóságot rögtön értesítették és 
csakhamar sikerült is elfojtani mielőtt na. 
gyobb baj támadt volna belőle.

— Felcserélt esernyő A Deák Ferenci - 
utczai zsidó templomban tegnap valaki biza- 
nyosan tévedésből felcserélt egy tiszta uj 
selyem ernyőt egy ócska ernyő helyett. Az 
uj ernyő tulajdonosa kéri az illetőt vigye az 
ernyőt a templom udvarba, a házmesterhez, 
ahol az ócska esernyőt megkaphatja.

— Szabolcsim egyházmegyei jegyző. Min í
éi tesülünk, a békésbánáti egyházmegye ab­
ban a kitüntetésben részesité most újra or­
szágos nevű költőpapját, Szaboleska Mihályt, 
hogy az aljegyzői tisztségre megválasztotta. 
Ezt a tisztséget eddig Futó szentesi lelkész 
töltötte be, akit utóbb az egyházmegye íő- 
egyzőjévé választottak. Ugyanekkor egyház 
negyei tanácsbirákká választották dr. Baksa 

~ ajos hódmezővásárhelyi és dr. Szegedi Kai 
mán békési ügyvédet.

— A fakompetenczia ügye A város lako­
saiból a háztulajdonosok eddig kilencz fo­
rintért kapták a fakompetencziát és azt % 
város alatt levő raktárból szállították há­
zaikhoz. Ezen most változtatni kívánnak,„ 
amennyiben a fakompetencziát a Bánkon 
adják ki. Minden háztulajdonosnak tehát, a 
ki a fakompetencziát igénybe akarja venni, 
a Bánkról kell haza hordatni a fát. Kárpát 
lásul a fuvarozási költségekért olcsóbban 
fogja a város kiadni a fát s az eddigi kilencz 
orint helyett csak hat forintot kell fizetni a 
gazdáknak. A fakompetenczia kiszolgálásában 
eme újabb rendszert provokáló javaslat 
felett a város legközelebbi közgyűlésén dön ­
tenek.

— A ki háborúba — gyilkol. Háborúban 
hol ezer meg ezer ember hull el, mint a 
légy, egy emberélet ide* vagy oda, nem sok« 
Brdakes tehát ez a hir, mely arról tesz szá­
mot, hogy az általános mészárlás közepette 
mely Kínában napirenden volt, mégsem sem 
misült meg mind in jog és igazság. Zágráb - 
bél jelentik ugyanis a következőket: Gali- 
novszki József volt tengerész altisztet, aki az 
osztrák magyar különitménynyel a kínai há­
borúban részt vett, néhány nappal ezelőtt 
jogerősen hatévi börtönre Ítélték, mert mag 
ölt a háború alatt egy kínai levélhordót, 
Galinovszkit ma elvitték 
a pétérvárad! erőd katonai fogházába. Az 
elsőfokú hadbíróság huszonegyévi várfog­
ságra Ítélte, a felsőbb fórumok azonban bá$ 
évre szállították le a büntetését.

— A vértanuk imakönyve. Érdekes rétik
viával gazdagodott ma az aradi szabadság 
harczi ereklyemuzeum. Scippert János főbe1* 
czeglaki postamester küldötte be boldogult 
atyja Schippert János volt 1848—49 es úot 
védőrnagy hagyaiéból Kiss Ernő tábornok 
iraádságos könyvét örök megőrzés végett 
Az őrnagy segédtisztje volt a vértanú tábor 
nők ki kevéssel halála előtt imakönyvét 
Scippertnek adta át ama kérelemmel, hogy 
azt nejének, kézbesítse. Az aradi katasztrófa 
utána az akkori zavaros időkben az őrnagy 
nak nem volt alkalma találkozni, a, bős vár­
taim özvegyével sfligy az imakönyv hála fit*-
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-ráfit- melyet halála órájáig kegyelettel őr 
*őtL Ek a biblia igen érdekes és értékes 
emléktárgy lesz Kiss Enő relikviái között.

— fiyermekszerelem. Kolozsvárott két 
gyermek dobta el magától az életet. — Azt 
mondják, hogy szerelmesek voltak egymásba 
Je egyesülésüknek elgördithetetlen akadály 
állt útjában. A leányt Szabó Katalinnak hív­
ják, tizenhatéves volt s a Wesselényi Mik - 
lós’sitczában szolgált egy előkelő családnál, 
Joint szobaleány. A fiú : Ungvári József 15 
érés czipész inas. A Hója erdő egyik tisz 
Üsán találták meg őket tegnap reggel négy 
árakor. A leány bal felén feküdt a fiának, ki 
jobbkezében görcsösen tartott egy hatlö 
vetü revolvert, melyből két golyó hiányzót t 
A két bullát Szabó Péter erdőkerütő találta 
meg kutyája segítségével mely megérezte a 
ha tál tanyát s oda kalauzolta a gazdáját. 
•Szabó elsősorban a mentők értesítette az j 
esetről. Ezek ki is vonultak a helyszínre, de' 
már «sak a beállott halált konstatálhatták, 
értesítésükre a rendőrség megjelent az erdő 
tisztásán s jegyzőkönyvre vették, az esetet, 
majd a törvényszéki böneztani intézetbe 
szállították a hullákat. — Az öngyilkos sze 
relmes pár négy levelet hagyott hátra me 
Ívok szerint közös elhatárázással követték el 
tettüket. Mindketten szombaton délután tá 
váltak el gazdájuktól. A fiú, ki az augusztus 
4 íki iosztogatásokban aktiv részt «vett s em 
art az ügyészség meg is indította az eljárást 
ellene, azt mondotta gazdájának, hogy a vizs 
gálóbirósághoz megy. A leány minden szó 
nélkül hagyta oda lakását s szombaton este 
már nyomozta is a rendőrség.

— A lelkiismeret. Ezelőtt két évvel Fran 
oziaországban a vonaton meggyilkolták és 
kirabolták Schotsman nagykereskedőt! — A 
osalád akkor 10 000 frank jntalmat tűzött ki 
a nyomravezetőjének, de hasztalan! A napok 
ban az özvegy Sidibel Abb ás bői a következő 
levelet kapta.

Asszonyom!
Tudatom önnel, hogy a férjét éu gyil 

koltam meg. A lelkiismeretfuvdalás nem 
hagy nyugodni. Tudom, hogy a halállal fo 
g/sk Aakolni, ne nem törődöm vele, inkább 
bevallók mindent.

Stubbe Arthur,
katona az idegen légiók 1-ső ezredében.
Természetes, hogy a katonát rögtön le 

tartóztatták. Felmerült az a kérdés : megkap 
ja e a gyilkos maga a 10,000 frank jutalmat 1 
i¥raoczia jogászkörökben az a nézet, hogy a 
gyilkosnak, illetőleg jogutódainak ki kell 
adni 10,000 frank jutáimat. Előáll tehát az a 
a helyzet, hogy a gyilkos — tettéért jutái 
utat kap.

— Állásiba viszahelyezett állatorvos. Az
állatorvosok államosítása alkalmával Steiner 
Lkab városi állatorvos állását a tanács meg­
szüntette s Steiner Jikabot állásától felmen­
tette. A márcziusi városi közgyűlés is hely* 
hahagyta ezt a harározatot, melyet Steiner 
Jakab magfeleb ezett a miniszterhez A
belügyminiszter döntése ma délelőtt érkezett 
le a városhoz. A miniszter a közgyűlés ha­
tározatát megsemmisít' tte a Steiner Jakab 
városi állatorvost állásába vissza helyezte.

— Puskapor, amely nem robban. Előrebo- 
vaájtjuk, hogy Ame i<áhan történt a dolog. 
Az európai puskapornak az a tulajdonosága 
hogy ha tüzet fog. robbanással ég el. Nem 
agy van ez Amerikában, onnan jön hire,

hogy a Kaliforniában levő Mara ísland-i ha­
jógyárban egy 600,000 font puskaport tar­
talmazó raktár meggyuladt, s a puskapor 
robbanás nélkül, lassan égett el, miközben 
egy 2000 láb magas füstoszlop szállt a ma­
gasba. A tudósítás hozzáteszi, hogy ezt a 
puskaport a spanyol-amerikai háború alatt 
rendelték meg, a azóta érintetlenül feküdt a 
raktárban. Az amerikai tengerészeti és ka­
tonai hatóságok, nem tudnak eltelni ezzel a 
csodával és sahogysem tudják megmagya­
rázni. Azt hisszük, hogy valami élelmes 
szállító csapta be a hadi kincstárt úgy, hogy 
puskapor helyett kávéaljat szállított.

A hadgyakorlatok áldozata. Viszlóról 
írja tudósítónk : A hadgyakorlatoknak való­
színűleg áldozatául esik egy Ricnter nevű 
százados a 3. bosnyák ezredből. A 3. bos- 
nyák ezred vasárnap Viszlón volt elszállá­
solva s este a nevezett százados előőrsi 
szolgálatot végzett Viszló határában, midőn 
egy ellenséges huszárral találkozott. -*■ A 
százados megfogta a huszár lovának kantá­
rát, hogy azt foglyul ejtse, de a huszár 
egyet fordított lován s kirántotta magát a 
százados kezei közűi. Azonban a ló oly vég­
zetes rúgást tett, hogy a gyalogosan levő 
századost homlokon rúgta s azután az éj 
sötétjében el vágtatott. A százados agyrázkó 
dást szenvedett; s nem lehet tudni életben 
marad-e. Az ezred orvos és egy siklósi dók 
tor ápolják Állapota aggasztó.

— Elveszel női őrá. A helyi vasút sesz- 
takerti megálójánál egy női óra elveszett. A 
megtaláló jutalomban részesül, ha elviszi a 
Sesztakert 6-ik szán alá.

— Bivaiyek párbaja A new yorki állat 
kertben két bivaly támadt egymás ellen a bi 
valycsnrda feletti uralomért. A bivalycsorda 
mintdgy több hektárnyi területen tanyázik 
az állatkérben és a két hatalmás állat már 
régóta agyarkodott egymásra. A napokban 
azután megvívták a párbajt és a rémitő küz 
delraet. — melynek a csorda közömbös szem 
lélője volt — nem hagyták előbb abba, míg 
az egyik állat összemarczangolva, mély se­
bekből vérezeve a földre nem zuhant. Az 
őrök hasztalan kisérlették meg az állatok 
szétválasztását,

— A biró tráfaja Lord Külaím Morris, a
nemrégiben elhunyt angol főbíró, nagy nép 
szerűségnek örvendett ötletes és tréfás meg 
jegyzéssel folytán. Egvizben egy gazdag kár 
térítési pert indított az áltat orvos ellen hogy 
lova azért döglött meg, mert az orvos túl 
nagv adagot rendelt a mérget tartalmazó or 
vosságból. A tárgyalásra egy szakértő orvost 
is meghívtak ki nagyban bizonyítgatta, hogy 
miután a szóban levő méregből ő emberek 
nek már rendelt nyolez grammot, a lónak a 
tizekét gramm nem lehetett sok.

— Most nem nyolez grammról hanem a 
tizenkét grammról van sző, — vote közbe 
a főbíró. — Mondja csak, orvos, ur a tizen 
két gramm nem pusztítaná el magát az ér 
dögöt is ?

— Azt nem tudom, — feleié boszan 
kodva az orvos — az ördögöt még nem gyógy
kezeltem. _ . , ,

— Elég kár! — szolt nevetve a ford —
azért él még . . . mindig 1

Tőisd«.
OoíIstain Hír deb.-ecua: bankiroi* íal,itiA**

— Déli zárlat, —
Búza 1901. októberre . . 7 85 
Búza 1902. áprilisra . . . 8.30

A megrendelt szónoklat.
Választás! história

— siept. 18,
Nagyon kétséges hogy a mostanában 

sokszor emlegetett honnak lesz e sok hasz 
na a választásából. f

De annyi haszna bizonyos lesz, bpgy 
egy érdekes jogi kérdés tisztázódni b'g a 
választások következtében. A ném e' újvár- 
törvényszéknek jutott a kivételes felada* 
szerencséje. A pör előzményei pedig a kö. 
veíkezkezők

Egy németujvári buzgó népárti atvafi 
nagyban készülődött a jelöltjének fogadá­
sára. Polgártársait naphoszat kapte zilálta 
hogy csak jöjjenek ki vele a vasúthoz mi­
nél többen.

Sőt hogy díszesebb legyen a fogadtatás 
elhatározta, hogy üdvözlő szónoklatot! is fog 
tartani az állomáson, ó ugyan nem tudta 
egy ilyen alkalomhoz illő beszédet összefab - 
rikálni de hát az nem baj. it-zen kön vem le­
het segíteni.

Úgy vélte, hogy Nemetnjváron rárics 
oly okos ember mint asrilyenre neki szűk. 
sége volna.

Átment hát Körmedre egy iám erősé­
hez és annál megrendelt egy üdvözlő szónok 
latot öt pengőforintért. Ennyiért akár a fisz 
telendő ur is megcsinál egy hatiotti &e- 
szódat.

A szónoklat meg is lett idejére, a buzg ó 
atyafi bemagolta nagykeservesen aztán szé­
pen kiöltöztóködve elment a gőzős elébe.

Be hiába járt-kelt ott izgatottan egész 
a vonat érkezéséig magára magára maradt 
a perronon. Egy választó nem sok de nu'g 
annyi Sem jött ki a néppárti jelölt üdvözlé-
^^ A jelölt ruganyos léptekkel ugrott ki a 
kupéból és épen arrü készülődött, hogy as 
éljenrívalgásokat valami szerény pózzal fo­
gadja.

De aztán megdöbbenve vatta észre hogy 
a kor msen kívül senki se várja.

A kortes ugyan hebegve rágyújtott:
— igen tisztelt hazafi 1 Szeretet jelöl­

tünk ! Midőn e napon.
— Da a jelölt dühösen rivak rá :
_ Ugyan hagyja el! Maga akar szóno­

kolni nekem 7
A kortes tehát abahagyta és bueass haj 

toltak a városba.
Két nap múlva azonban beállított hozzá 

a körmendi szónoklat gyárost
—. Hallja barátom; maga ugy;Aís/ik 

hogy ai felejtkezett aZ1 én forintomról.
— Már micsoea öt forintról 1 
— No hallja! Hát a szónoklatért 
— Vagy úgy 7 Hát itt van a szónoklata 

vissza adom. Nem használtam í
— Süsse meg a szónoklatát! Nrkeas 

pénz keli. Az ér megrendelte, fiát must .tí­
zessé ki

H
H
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— Miért fizesse*;, ha nem mondtam el ? 
— Re én megírtam !
— Ha megírta hát visszaadom. Én csak 

azt ígértem, hogy a szónoklatért tizetek őt
pergőt. * L* ‘ * '

De a szónoklat csak akkor szónaklat ha 
elmondja az ember. Én nem mondtam el
ergo nem tizetek.

A dolog pörté kérőit és a német n jván 
törvényszék fog dönteti ar érdékes kérdés­
ben, hogy szónoklat-e az, amit nem monda­
nak eL

Választók zsurja.
Dóküsné (kit Bárdosáé már at előszobá 

haa fogad) : Az idén agy an esek jókor kezdte1 
Más esztendőben ilyenkor még az éesaki ten­
ger mellett hüeöl, vagy legalább elhiteti as 
»önerőseivel, hogy ott van. . . Mi ütött magi 
box, édes Bárdosáé, hogy szeptember tizediké 
körül már teuroz ?

Bárdosáé (mialatt nagyon előzékenyen 
leszedi a téltől Dókusnéról és úgy forog körű 

lőtte, mintha at a nap volna, ő pedig csak 
egy szerenv plané;a) ; Hát nem találta ki ? 
Hol van a férje?

Dókusné: Hol volna, ha nem a kerületé

én fel aem léphetek. . . Annyi bizonyos, hogy 
aminek eljáiesáaéra mi ősitejőttünk, egyelőre 
csak a jövő» senéje. De hát a ezoozialisták, kik 
vagy nyolctvan jelöltet állítanak fel, abban a 
bittos tudatban, hogy egy sem megy keresz­
tül, nem att a hangéiért játszók e ők ia ? Va 
amikor csak meg kell kézdeni a parlament 
ostromlását, miért ne most és miért ne legyek 
éh as, ki a* első bombát dobja a régi előité 
létek váréba*

Dókusné : Iga*, tóiért ne legyen maga as 
Okosabb dolga agy sine».

Bárdosáé (rövid de kincs szünet ntán);
Hisz'épp azért hivtam meg magát, hogy 

gyakorlati utón elsajátítsam est a lelki nyugal 
mat és híggádeágot, mely esükeégee as epes 
kfisbeasól ásekkal szembeni Csak tessék foly 
tatni. én nem jövök ki a kontenénazból.

Dókusné: Ha így áll a dolog, nem foly 
tatom, Mondja el inkább, mi a programja ?

Bárdosod (emelkedett hangon, szónoki 
fénnyel) : Nagyon egyszerű as én programom 
mélyen tisztelt hölgyeim,

Egy pár hang : Halljuk Bárdosáét I Él­
jen Bárdosné!

Bárdosáé (mélyen meghajtja magát): 
Köszönöm a közbizalomnak ez egyhangú meg 
nyilatkozását. . . Arról, hogy minket nőket is

gombokat mindig pontosan felvan ja a kábái» 
jára.

Egy leendő választó (kissé remegő han- 
gon): Az udvarlóikat is szabad ebben a 
tekintetben befolyásolni?

Bárdosné : Azokat is A cél szentesíti
az eszközt.

Dókusné ; Jezsuita morál !
Bárdosné: Az ne tegye, ki már olyat 

vének tudja magát, hogy nincsenek ud­
varlói. .. Kimodnhatom hát határozat gyanánt 
hogy a jelenlevők miad ebben az irányban 
lekötötték magukat, (Álta’ánoshelyelés.)

Barnáné (sietve jön, Bárdosáéhoz) • Ede 
sem, bocsásson meg, hogy ennyire elkéstem 
a zsurjáró). De az uramnak hirtelen el kel­
lett utaznia és el voltam foglalva a csoma­

golással.
Dókusné , Hova ment az ura ?

Barnáné (büszkén): A választókerületébe.
Igric.

CSARNOK.

ben? Az öreget megszállta a nagyravágyó» éa|m6g|llet „ p„iamenti képviselet joga, egészen 
beillőn képviselő jelöltté*. A szalonba men- f616slegéa m6g köl6n je beszélni. Hogyan ?

öröme f Van mi­sek. Hadd teljék benne az 
bői, hála istennek.

Bárdosné ; Az én uram is e kerülőiében 
Nálunk nines ugyan a pénz olyen bővan-

viben, mint maguknak. De hála az uj törvény 
sek, nem is kell. Hisz nem szabad veszte­
getni

Dókusné : ngyen ne mondja !
Bárdosáé : Az én uram esik azért vál­

lalta el a jelöltséget, mert ezentúl a váUsztá 
sok igen tiszták lesznek. . ; S ha megbukik 
d» mégis benne volt egy párszor s neve az 
újságot b n, anélkül hegy fillérbe került volna 

Dókusné: De mi „köze mind ennek
mag» zeurjához ?

Bárdosáé; Nagyon sok Mai zsurom
választók zsurja.

Dókúené (körülnéz a szalonbán): Nem 
látok én itt egy fikarcnyi választót sem, Hilsz 
asupa asszony van itt együtt.

Bárdosné (mosolyogva) ; Épen azok az 
én választóim.

Dókusné (elbámulvs): Ne mondja! Hirt6 
len villágosség támadt benne): Ah, vagy úgy • 
Maga igazán okos egy asszony. Magukat a 
választókat itatni, etetni nem szabad, tehát 
felhozetta Budapestre az ura választóinak a 
feleségeit, leányait és megtraktálta őket, szín­
házba viszi, tán meg is lepi egy kis ajándék­
kal. , . Azért az a sok idegen előttem telje­
sen ismeretlen arcs.

Bár eosné í Téved Dókns mama. Sokka- 
jobban tisztelem az uj törvényt — mint min­
den uj divatot — semhogy kiakarnám ját­
szani ez eféle turpissággá!. Aztán a jelenlevők, 
mag át is beleszámítva, nem a férjem választó 
kerületét képviselik, hanem az enyémet:

Dókusné (Szörnyen elbámulva): Hogyan, 
maga ia felteker lépni * De hisz. . ,

Bárdos né : Tudom mit akar mondani 1 
&»t, hogy Magyarországon még nines az asz 
wteuyaak Tilsaitól joga. S hogy ennél fogva

Odáig már eljutottunk, hogy orvosok, gyógy­
szerészek, mérnökök és tanárok lehetünk, eeu 
pán csak a törvényhozás templomából vol­
nánk kizárva ? Hol van ebben az észaserüség 
hol a logika ?

Dókusné: Nines az égésiben éazaserüeég« 
aem pedig logika !

Bárdosáé: A tisztelt közbeszóló rosszul 
hangsúlyoz ugyan, de azért meg vagyok győ 
ződve, hogy teljesen egy nézeten vágjunk a 
nők egyenjogúsítását illetőleg. Képzelje e( 
csak 6 maga, hogy mily szép lesz az, ha az 
5 kinevezését hozza a hivatalos lap: mint a 
főrendiháznak örökös tagja, éa oda ülhet Gyű 
lai Pál mellé, meg Jőkay Mór mellé,

Dóknsné (megijedve) : Ne kísérts, sátán , 
inkább nem szólok többé semmit.

Bárdosné : S hogy ezt a őzéit elérhessük 
hogy az asszonyt juanak ezt a diadalát meg 
ülhessük, nem kell ahoz semmi erőszakosko 
dás, csak egy kis Hifiks, egy kis fortély, egy 
kis szeretetreméltóság, csupa olyan tulajdou 
ság, amely megvan mindsnnyiunkban.

Dókusné: A szerénységbe nem fog 
éppen belebetegedni!

pa­

lit n-

Bárdosné: Arról az egy hibáról — mert szedett ?

Az uzsorás leánya.
— Regény két kötetben, — 

Irta: "Vltirau^r Zoltán,
— Második kötet — 68.

XII.
Az örvény szélén.

— Hallod-e, György ? — kiáltott a házi- 
szolgára, ki dolgát elvégezve a az ajtó­
hoz közel megállóit — s úgy várt a 

rancsra.
— Instálom, 

gyek !
— Azt látom

nál?
— Voltam.
— Hát aztán mit üzent?
— Azt mondta, bogy csak tessék vinni 

akármikor bátorságosan azt a nőt. Elfogadja 
szobaleánynak.

— Hát a fizetés ? — Arról nem be- 
szélt.

— De igen ! Azt mondta, hogy elébb 
látni akarja a leányt. Ha tetszését megnyeri» 
könnyen megalkudhatnak.

— No jól van ! . . . Hanem ez a kés­
lekedés mégis boszant. ... Én a báró ur*1 
fellovaltam és Zilbt rmann nincs sehol! . - 
Mi akar tz lenni t . . . Talán bizony bo­
londot űzött belőlem ? . . . Mivel védje» 
magam a báró előtt, ha csakugyan

ténsaszszony 

— Voltál e a báró ur-

rá-

hogy hiba, ki tagadná? — le kell mondania 
annak, ki a közéletben óhajt szerepelni. — 
Ismétlem: fiflka, fortély és szeretetreméltó­
ság. S arra valók lesznek, hogy a férjeinkre 
az ismerőseinkre, a rokonainkra hassunk 
egy szent czél elérése érdekében. Adják 
nekünk szavukat, hogy csak olyan jelötre 
szavaznak, aki a legközelebbi országgyűlésen 
szóval és tettel pártolni fogja azt a törvény­
javaslatot, mely a nők teljes egyenjogúsítását 
kimondja olytormán, hogy 1906-ban már mi 
i s lehessünk választók és választhaók.

Dókusné ; Ennek a törvénynek ellő pa­
ragrafusa legyen, hogy csak az választható 
ki az urának fehérneműjét rendbe tartja, a,

félbe.
Gondolatait kocsizörgés szakító 

Szaladj csak hamar, te György !~

1901 8
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— Ez bizonyosan az az ur iesz, u kit
várok.

György birtelt nében kiosont a vendég 
lőből, mig néhai Kubik János érdemes öz­
vegye, hogy mégis csináljon valamit, a n)»r 
György által, letakaritott asztalokat vette 
újból megfigyelés alá,

Zibermann mosolygó ajakkal lépett be 
s fejbiczentéssel üdvözölte Knbikuét, ** 
nagy tisztelettel fogadta.

— Rendben van minden ? Kérdé-
— Igen, Zilbermann ur ! . . • Vette® 

táviratát.
— Derék ! Hát hajlandó maga megcsi­

nálni a vásárt?
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Kérdé.
_ . . Vetteti?

aga megGsi*

— Miért ne Azt szokták mondani : 
jjéz kezet mos Én már jó helyről gondos­
kodtam neki, honnan szép jutalmat kaphat
a<i0lí!_- Helyes ! Felezni fogjuk a jutalmat.

— Legyen, én nem bánom !
— Most dologra. A nő itt van ! . . . 

gondoskodott-e ügyesen mindenről ? . . . 
Nem kerül-e nyilvánosságra az én he-

V6(a —- Tessék nyugodtan lenni ! . . . —
4 mint tetszik láthi: egy lélek sincsen
rjjost itt. •'-•«> ;. .

— Ztlb'ermann leült a hintaszékbe s 
kényelmesen ringatta magát benne ide s
tova. -1 I

Halljuk hát, ki az, kinél a jő helyről
gondoskodott.,
° Kubikné sebes nyelvpergésael adta elő 
j)0r,y az alkalmatos hely Köles bárónál van. 
Oda kell egy szobaleány, Ott bizony nem 
lesz rossz dolga, mert a báró ur egyedül 
él. Ha ügyeskedik, nemsokára háziasszony 
is tehet belőle.

— Bánom is én, csak a pénzt megkap 
jam érette ! — mondá a ravasz zsidó.

De mit csinálnak már odakünn, hogy 
mégsem jönnek ? . . Ugyan miért tart maga 
olyan megbizhatlan, rossz cselédet, mint ez 
2. György 1 . - . . ‘

Még meg erem, hogy kifecsegi az egész 
dolgot valahol. Akkor aztán szépen meg­
gyűlik a bajunk !

— Van annak esze, kérem, hogy olyan 
mamlasznak mutatkozik. Ha egyszer ón meg 
parancsolom neki, hogy takarót tegyen a 
szájára, hát nem vallaua, ha mindjárt a Her 
kőpáter fakgatná is.

• — Jó, jé I Hát csak ügyesen csinálja 
Kubikné 1 ... A nő alszik s holnap réggé 
ág nem is ébred fel.

— De épen is úgy lesz ! A báró ur 
még eljő érette !

E pillanatban György és a kocsis, ki 
Zilbeimanat hozta, leemelték a kocsiról a 
mélyen alvó Amandát, ki inkább hallotthoz 
hasonlított, mint élőhöz.

Kubikné parancsára ruhástól , együtt 
egyik levetett ágyba helyezték el.

— Most már jó helyen vagy ! — neve 
lett ai czába az alvó nőnek az ördögi lelkű 
Tető Kubikné.

— Úgy ám ! . . Kénytelen voltam elal­
tatni, mert sikultott. y

— Heliehe ! . . Úgy tesznek az ilyen 
jó madarak mind !

— Most pedig adja ide maga az öt­
száz forintot, mart én tovamenni igyeke­
zem. •

Kubikné nem várt több felszólítást.;Ki­
olvasta a Judásdijat. melyet Zibermann mo­
hón rejtett el tárc ájába.

(Folyt, köv)
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' 3.37 Tv. ez. •*. 5-84

Királya »a 
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M.-Ssiget . . . 
M'-Sziget . . . 
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Van szerencsénk a n. érd. közönséget 
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női divat osztályát
íz őszi téli idényre a legújabb

Színes és fekete selyem 
Gyapjú női ruhaszövet 
Flanell, mosó velez 
Téli kendő, sál 
Ruhadiszek és bélésárukkal i

^tisan felszereltük. v ,;1
A Kuuz József és Társa czégtől át- 
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ámítjuk.
Kiváló tisztelettel

Donogán és Somossy 
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gyermekkocait vennének kér
dezc-k meg üzletemet, vagy 
legalább hozassalak meg* 
m.k kéjekkel dúsan ellátót 
ingyen és bérmentve kü 
den- ő állapot uj, higi 
nikus, fekvési-1 vaty üléar 
igazítható, szétszedhető ko 
esijairoról. f^jT Legna 
gyobti tisztasági Kíván 

elegancia 1*WI 
Cl. és kir száll" 

daldmtulsjdem.
_ Wien, VI/»., MHIergaeee 6.
FÉrtéktelen uWnzatok megvásárlásától tar 

•stMtir tízkodni tessék ; csak a* a valódi, melye" 
M itt láthat* védjegy a kecei fenekébe van benyomva

6666. Ikv,

Baumann L.

1901,

Árverési hirdetmény kivonat
á debreceeni kir. törvszéc mint ikvi ha­

tóság réstéröl közhírré tétetik hogy a debre 
czeni első takarék pénztár végrehajtóidnak 
Bodnár Sámuel és neje elleni végrehajtási 
ügyében a debreeieni kir. törvényszék a deb 
reczeni kir. járásbíróság területén levő e e 
debreeieni 1420 sstjkvbee A-f-1 e 1467 hm. 
ház és beltelekre 2112 koronában megállapí­
tott kikiáltási árban a végrehajtási árverés el 
rendeltetvén, annak foganatosítására határ 
időül 1901 évi október hé 17 ik napjának d. 
alán 3 órájára a királyi tőrvezék árverési tér 
méhen kitüzelik, Kikiáltási ár a fen irt beceár 
azonban az árverésre kitett ingatlan szükség 
estén a kikiáltási áron alól is elfognak adatni.

Az árverezni szándékozók uno?rak a 
kiállási ár 10% át készpénzben vagy óvadék 
képe» értékpapírban letenni avagy az 1881 
LX t, ez, 170 § értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál előlege* elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elősmervényt s kiküldöttnek át 
adni.

Az árverési feltételek a hivatalos órák 
alatt a kir. törvszék mint telekkönyvi balóság 
nál és Debreezen város rendőrkapitányságánál 
tekinthetők meg.

Kelt Debrectenben a kir. tőrvezék. mint 
tkvi hatóságnak 1901 Julim hó 17 napj n.

Harsányt Gusztáv
kir. tszéki biró,

Minden háztartásban nélkülözhetetlen czikk
Magas rendeiet álapján minden kereskedő árusíthatja és orvos szaktekintélyek

által ajánltatik a

Józset táp-tea.
Köhögés, mellfájás, nehéz lélegzés (asztbma) elnyálkásodás ellen az 

I-sŐ számú József táp-tea
(1 doboz ára 50 fillér.)

Nehéz emésztésnél, székszorulásnál, bágyadtságnál, tulhizásnál és mint vér- 
tisztitó tea orvosi szaktekintélyek ajánlják rendes használatra a

. 11-ik számú József táp-teát
/ (1 dobos ára 50 fillér.)

Yiszontel&dók nagyobb vételnél előnyben részesülnek.
Fő és ssétküldési raktár: Vogler József-nél, Budapest

VI. kér. Külső Váczi ut 140 szám.
f :

Képviseletet vidékre, minden városba adok.

Szépség és egészség.

Kinek van szeplője?
attanás va*y bármi folt az arczán, az 
asznalja a teljesen ártalmatlan Razsnyay 

féle világhírű

Cerail-arczkenőcsöt,
mely az arezbőrt rövid időn fehérré, tisz­
tává ép üdévé teszi. Egy tégely ára 1.40 
fill, Egy kis tégely ára 70 fill. Serail- 
szappan egy drb. 70 fill., Serail-höigyper 
egy doboz 1.40-fil. Kitűnő és valódi Ej 

szappan egy drb. 80 fill.
pe-

Idegesség,
vérszegénység

éa az ebből származó bajok ellen legbiz* 
tosabban hat Rozseyay

V asasehinabora,
mely saját termésű ménesi édes borral 
készítve, hatásában minden hasonló ké­
szítményt leiül múl. Egy üveg ára 2 kor. 
10 fill. 6 üveg franco küldve 12 kor. 12ÍU

A t «. kihonség nivet figyelmébe ajánljuk' hogy mindezen kinitményeink törvényeién bejegyzett 
védjegygyei vannak ellátva, mely a* madi nabadtdgnobroi ábrázolja.

Kapható: Rozsnyay Mátyás gyógytárhban Árad Szabadsági
8B valamint minden magyarorazigi gyógy szerUrba.BHjl

tsx-:

rji*SS

mint felülmúlhatatlan csakis a Zacherlin féregpor használhat
j „Vásároljon in csak fivegakk«n“
ttskreezaalsa Békés Emil Bán Lássló Ceanak József, Caieeé Lajos, Czeglédi, Józaefné, Csillag József Deutsch Lsjos, Félegyhásy Já- 
noe, íranesiee és Jóna Fncs K, Ganofszky Lajos, Geréby F., Göczey I. Havas József, Hirseh F., Klein Bernát, Kohn Simon, Kom 
io«y Lajos Kohn Henrik Kondor J. és fia Kontaek Géza, Kovács Mihály, Leidenfrost Ármin Lusztig K., Mayer József, Parti Ferensz, 
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